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La recaudación acumulada crece un 7,9 % en Gipuzkoa hasta marzo respecto al año anterior
La recaudación alcanza los 1.121,5 millones de euros tras el primer trimestre del año
La recaudación acumulada de tributos concertados en Gipuzkoa hasta el mes de marzo de 2025 ha ascendido a 1.121,5 millones de euros, en concepto de recaudación líquida, lo que supone un incremento del 7,9 % respecto al mismo periodo del año anterior. El crecimiento de los ingresos íntegros ha sido del 8,2 %, mientras que las devoluciones han aumentado un 10,8 %.

Por figuras tributarias, la recaudación líquida de los impuestos directos ha aumentado un 7,0 %, y la de los impuestos indirectos un 9,9 %. Entre los conceptos con mejor evolución destacan el IVA, las retenciones sobre rendimientos del capital mobiliario, las ganancias patrimoniales y las retenciones del trabajo. En sentido contrario, el incremento de las devoluciones de IVA y de la cuota diferencial del IRPF ha tenido un impacto negativo en la recaudación.

El IRPF se mantiene como la principal fuente de ingresos tributarios, con una recaudación líquida de 630,6 millones de euros, un 3,4 % más que en el mismo periodo del año anterior. En el caso del Impuesto sobre Sociedades, la recaudación líquida ha alcanzado los 53,7 millones, con un incremento del 79,8 %.

La recaudación por IVA ha crecido un 7,7 %, hasta los 338,5 millones, mientras que los impuestos especiales han experimentado un alza del 29,8 %, impulsados principalmente por el tabaco y la electricidad. La recaudación por tasas se ha reducido un 14,9 %.

El nivel de ejecución presupuestaria alcanza ya el 17,3 %, frente al 16,7 % registrado en el mismo periodo de 2024.


Donostia, 15 de abril de 2025.
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